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A horvátok.
Budapest, november 6.

(K. San ) Á képviselőházban újra 
megkezdődtek a végnélküli horvát 
beszédek. A horvát koalíció egy­
előre, a saját kijelentése szerint, 
csak vitázik. Tényleg nem is lehet 
obstrukcióról beszélni, amikor még 
csak néhány napja tart ez a vita. 
De érthető ez a türelmetlenség, 
amellyel az egész Ház, sőt az egész 
ország fogadja az idegen nyelvű 
meg nem értett agyonbeszélést. Ha 
nem is obstrukció ez, annyit tud 
mindenki, hogy nem is normális ál­
lapot.

Normális viszonyok között az, 
aki magyarul a magyar országgyű­
lésen nem beszélhet, az a politikus 
és az a párt, talán szintén tenne 
egy-két elvi nyilatkozatot, de min­
den esetre tartózkodnék a mérvadó 
emberek türelmének ilyen fokú 
igénybevételétől.

Az ilyen beszédözönben ugyanis, 
— amely idegen volta miatt senki­
nek az elméjéhez közel nem férkőz­
het — hiányzik a politikai nyilat­
kozatok legfontosabb kelléke, az a 
lehetőség, hogy a beszéd, a meg­
győzés utján kapneitálják az ellen­
kező nézeten lévőket, kapacitáljanak 
akár csak egyetlen embert is.

Az a kérdés tehát, sikerült-e 
a horvátoknak egyetlen képviselőt 
is magukhoz hódítani horvát beszé­
deik révén? Bizonyos, hogy nem. 
Ellenkezőleg. A Ház munkaképes­
ségének csökkentésével antipátiát 
szereznek még ott is, ahol egyéb­
ként bizonyos jóindulattal viseltet­
tek a horvát törekvések törvényes i 
része iránt.

A beszédáradat azonban nő és i 
növekszik a politikai világ türel- j 
inellensége is. Kinek beszelhetnek 
tehát a horvátok? Ok maguk telje- 
sen egyetértenek szertelen törekvé­
seikben, legalább kifelé az egyetér­
tést mutatják. Ok maguk tapsolnak, 
amikor a türelmetlenül, mindent el- 
nyomóan soviniszta horvátok „el­
nyomatásáról“ beszélnek. És tapsol­
nak, mikor egyik-másik szónokuk 
az jdő kitöltése céljából a legbada- 
rabb sületlenségeket hordja össze.

Valóban nehéz megállapítani a 
horvát agyonbeszélés célját csbasz- 
nat, nehéz még horvát szempontok­
ból is Okét magukat nem kell ka- 
pacilálni, a magyarokat nem lehet, 
"larad egyetlen lehetőség: hogy 
haza beszélnek, hogy az otthon ma­

radiakat akarják megindítani, hogy 
horvát véreiknek akarják megmu­
tatni, milyen fáradhatatlanul végzik 
ők itt Budapesten úgynevezett kö­
telességüket.

Ez érthető, vagy legalább is 
megmagyarázható szempont. De még 
mindig megfeledkeznek egy momen­
tumról. Arról, hogy maga Horvát­
ország is már rég nem lát köteles- 
sógteljesitést a beszédek e meg nem 
szűnő tömegében. Horvátországban 
erősen terjed a kiábrándulás. A hor­
vát nép látja, hogy épen a beszé­
dekkel akadályozzák meg képvise­
lőik a cselekedeteket. Hogy az anti- 
pátia, amely e képviselők magatar­
tása miatt Magyarországon kél, Hor­
vátországban ártatlanokat is sújt. 
Az a tragikus sors éri hát ezeket 
az urakat, hogy mig idefenn nem 
tudnak eredményeket elérni, oda­
haza, a nép között gyökereiket vesz­
tik.

Azoknak, akik untalanul azt 
hirdetik, hogy ők népképviselők, 
kétségen kívül szomorú sors. De 
megérdemelt sors.

A horvátok csendes obstrukciója.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, november 5.

Návaj Lajos elnököl az ülésen. Bemu­
tatja Kossuth Ferenc levelét, amelyben be­
tegsége idejére helyettesítésével Szterőnyi 
államtitkárt bízza meg.

Wekerle Sándor miniszterelnök a beteg 
kereskedelmi miniszter nevében apró javas­
latokat terjeszt be, a római postaszerződés 
becikkelyezéséről és néhány vicinális va­
sútról.

Günther Antal igazság ügy miniszter a 
bírák fizetés rendezésével kapcsolatban beter­
jeszti a bírói és ügyészi szervezet módosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot.

Politikai hírek.
Wekerle Becsben. A felség — mint 

bécsi tudósítónk jelenti — tegnap Aehrenthal 
külügyminisztert és Beck báró osztrák mi­
niszterelnököt fogadta hosszú kihallgatáson. 
A külügyminiszter a szerb kereskedelmi szer­
ződésről, Beck miniszterelnök a kiegyezésről 
és két osztrák miniszter lemondásáról telt 
jelentést. Osztrák politikusok köréből kiszi­
várgott hir szerint e felség Wekerle Sándor 
magyar miniszterelnök előterjesztését várja, > 
aki — hir szerint — szombaton utazik 1 
Bécsbe.

Következik az indemnitás tárgyalása.
Bője Milán horvátul beszél a javaslat 

ellen tiüső sorban a miniszterelnök beszé­
dével foglalkozik s majd a költségvetés ösz- 
szeáüitását kritizálja. A horvát koalíciós kor­
mány rövid uralma alatt rend és béke ural­
kodott Horvátországban, de a vasutas-javas­
lat ismét felkavarta a kedélyeket. Mint volt 
közoktatásügyi osztályfőnök hazugságnak 
mondja azt az állítást, mintha a horvát kor­
mány üldözte volna a magyar iskolákat. A 
volt horvát kormány csak a minden áron 
való magyarosításnak állított gátat. A kor­
mány most nem keresi őszintén a horvát 
kérdést, bizalommal sincs iránta, ezért a 
költségvetést nem fogadja el.

Kovács Ernő szerint első sorban azt 
kell megtudni, kik a barátaink Ausztriában. 
Ezért érdeklődött ő cseh és lengyel politiku­
sok iránt. A lengyeleknél teljes politikai ba­
rátságot talált és azért szólal fel, hogy ezt 
a barátságot honorálja. A költségvetést és 
az indemnitást elfogadja.

Lissavác Minden horvátul beszél a ja­
vaslat ellen. Majd magyarul olvassa beszéde 
egy részét. Az unionisiák is nagyon meg­
változtak Horvátországban, megvábozott a 
helyzet is és e szempontból bírálja Wekerle 
miniszterelnök kijelentéseit. A szerb radiká­
lisok mindenkor készek Magyarországgal 
tisztességes békét kötni, do A us.-.triával soha. 
(Helyeslés.)

Elnök utólagosan rendreutasilja Lissa­
vác Mládeut, a horvát unionisták ellen hasz­
nált kifejezéséért.

Polit Mihály azért szólal fel, mert azt 
a beszédét, amelyre az előtte szóló hivatko­
zott ós amelyet ő 1,861-ben modott, az előtte 
szóló félreéri ette. (Óriás derültség)

Közbeszólások: Épen jókor 1 Negyven­
hat év után !

Polit Mihály helyreigazítja negyvenhat 
évvel ezelőtt mondott szavai értelmét.

Magdics Péro horvát beszédet mond a 
javaslat ellen.

Debrecen a uralt hóban.
Egészségügyi Állapotok.

A város adózása.
nov. 5.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 
közigazgatási bizottsága tegnap délután há­
rom órakor ülést tartott u városháza kis 

I tanácstermében. Az ülés tárgysorozatán a 
! szokásos havi jelentések szerepeltek, melyek 
j közül érdekesebb volt a főoivosó, aki jelen- 
. telte, hogy az elmúlt hónapban kedvezőbbek 

voltak a város közegészség! viszonyai.
Az ülésről alábbi tudósításunk ad 

számot.
Jelen voltak Weszprémv Zoltán főispán 

I elnöklete alatt Kovács József polgármester, 
Veesey Imre főjegyző, Faust Elek pénzügy- 
igazgató, Csánky Viktor kir. tanfelügyelő, 
Latinovics Mihály állumépilészeti főmérnök, 
Magosé György dr. tiszti főügyész, Tüdős 
Kálmán dr. főorvos, Aezél Géza főmérnök, 
Bészlcr Károly, Király Gyula, Csóka Sámuel 
tanácsnokok, Tüdős János, Balkányi Miklós 
dr,, Fejér Ferenc dr, Juhász. Ignác, Somogyi 
Pál, Pálfy Gábor, Márton Imre.

Kevéssel három óra után nyitotta meg

.
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,án főispán az ülést, molv 
,lmáu di'. főorvos terjesztett

A főorvos jelentőse.
áros közegészségi viszonyai október

,z előző havihoz képes: j.nuiás mu-
A betegségek közül légiókat b a le- 

, és emésztő szerv, k bantuimul ural­
gtak. A hasi h így máz esete , s zama pi val 

evesebb volt, mint szeptemberben (-8), 
nőnap vége fele a vorheny esetek kissé meg- 
szaporod »k. Haiál set sok vol a Biimökoiban 
foox görcsökben n csecsemőknél (16), e» be.- 
hurutban (42) Arány ag színien nagy a halva- 
szülöttek es elvetitek száma (H).

Köztisztasági tekinteiben es az élelmi­
szerek elárusítja körül javulás mut.tkozo t.
A piacvizsgálatokat kellő szigorúsággal esz-
kÖZÖ‘okt'‘,ber hóban az összes születések 
száma 252 volt, akik között ev. ref. 94 fiú és 
80 nő, mm. kath. 22 fiú, 19 f , gör,. kath 7
fin 2 nő, ag. ev. 3 fin, izraelita lo fiú, lü nő.
A halálesetek öss/.es száma 178 volt.

K/ok között 124 ref., 33 rom kath., 12
katholikus 1 ágost. ev., 6 izr., 2 ismeretlen
vailásu. , , , , ,,

A törvénytelen szülöttek szama 41,
vagyis 10'27 százalék. , , ,

A múlt honán a házasságkötések szí ma 
70, ebből ev. ref. 3G, róm. kath. 4, izr. 7, 
vegyes vallásu 23.

A kozkórhaz betegforgalma októberben 
589 beteg volt. Kibocsátottak 285 beteget, 
meghalt 16 beleg, november hóra maradt-88
beteg^ ment6opyesüiet gzép működést fejtett 
ki az elmu.t hónap folyamán 47 esetben 
nyújtott első segelvt. A hatóság 22 esetben, 
muganlelek pedig 25 esetben vették igénybe.

Majd Usanky Viktor kir. tanfelügyelő 
terjesztene elő alábbi jelentését:

Tanügyi állapotok.
Apponyi Albert vallás- és közok a á - 

ügyi miniszter leiratban értesítette a varos 
közönségét, hogy a kilaásba helyezett kise- 
gi,ő iskola felniII ásat a jövő tanévié hakn-z- 
totia, mivel a tanév már annyira élőn h .ladt, 
hogy az iskola sikcirel nem működhetnek.

Bejelentene a tanfelugye.ő, hogy a 
Máv. munkástelep! állami népiskola épüle­
tei telj, sen elkészültek ts átadaUak rendel­
tetésüknek, a tanítók az esküt letették és 
állásukat elfoglal ák.

A tanyai isko ókban a tanítás megkez­
dődött. BÁrultak a halápi iskolába 54 min­
dennapos (s 0 isméilős, a beisö-obaiiha 72 
mindem após es 15 ismétlés, az ohaltelikha- 
ziba 68 mindéi napos és 14 ismé lös, az on- 
dódiba 93 mindennapi tamtokou-les jár. Az 
országos lm í.ói árvohuzban 171 tunilo árva 
59 fiú és 82 leány részesül gondozásban.

Az utak állapota.
Lntinovics Mihály főmérnök az allum- 

épitószeu hivatal íóiiökü jelentése szerint az 
áll ímep tészeti hivaial lőuöke je ei.ió-e tzo- 
iint az ábami ke eletben levő Mópnett tör­
vény hatósági u ak a múlt év fui.amán jó 
karoau vuln.k, a lő.duiak járha ók. Befejez­
tek a dcureeeu—hosszupaiyii tórvényhaiósugi 
ut Debi ecen varos teiüie.óie eső szakaszá­
nak műszaki felvetőiét.

A dubreoen—nyíri donyi, a dtbrecon— 
egii és a debieeon - békési lö, vény hatósági 
ii ak közigazgatási bej .rasa alapj m átdolgo­
zott miszaki muveleieket jóváhagyás végett 
a kereskedelemiig)i kormányhoz Kiterjesz­
tették.

Az adóprés működésé.
Faliszt Elek pénzügy igazgató jelentése 

szerint a mint hónapban befolyt egyenes 
adóban 122,749 korona, tiadmeinősségi díjban 
925, bólyegiovedekbeu 1738, dohányjovi d, k- 
beu 171,061, huiárvamj .vedékbtn 18,583, 
fogyasztási es iluladoban 25,060 korona.

A pénzügy ga gató 28, a miniszter 21 
esetben eugedeiyezell fuotesi halasztást.

A rondőrfőkapitányság mint elsőfokú 
iparhatóság 40 inareng' délyt adott ki, ame­
lyekből 480 korona folyt be ipariskolai co­
lokra. Kiadtak 103 darab munkakönyvét

A ka onai lé szám a következő volt. 
Közös hadseregbeli 1817 ember es 480 lo, 
honvédségi 1245 ember és 411 lo. A n> ulasi 
barakkokban 300 póttartalékos honvedet 
szállásolták el október 6 tol Oktober 31 lg. 
A bejelentő hivatal 8 kivándorlónak adott ki 
külföldi útlevelet. „

A közigazg itási bizottság ezután nehány 
kist bb jelentőségű ügyet tárgyalt le s ezzel 
az ülés véget ért.

X-ik fi’ölési osztályban két évet eltöllöttek 
ős a bírákra nézve előirt jogi képesítést 
megszereztek, évi 400 korona, a nyugdíjba 
be nem számítható képisvési pótlékban ré­
szesülnek. A jelen törvény hatály halápiéig 
kinevezett jegyzőket ez a pótlék 1908. évi 
január tió 1 töl kezdve akkor is meg illeti 

; ha a X. fizetési osztályban két évet ' 
; nem töltőitek

még

7. § Ez a törvény 1908. évi január hó 
1-én lép életbe. Végrehajtásával az igazság, 
íigymini-zter bizaúk meg.

Egyház és iskola.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 

őszi közgyűlését megelőzőleg tegnap a kerü­
let tanügyi bizottsága ülést tartott. Ma a fő­
iskola igazgató tanácsa fog ülésezni, melyen 
a fiiskolára vonatkozó és a közgyűlés elé­
kerülő ügyeket látják el javaslatokkal.

A javaslathoz fűzött indokolás szerint 
az egységes szervezési kódex kidolgozása 
már mu lkában van, de mig ez elkészül, 8 
sürgős intézkedéssekkel a kormány nem akar 
késni s j ív it az elsőbiróság és «—*--• 
személyzet anyagi helyzetén.

Színház.

A bírói és ügyészi szervezet
módosítása.

Günther igazsAgügyminiszser 
javaslata.

Polgármeateri jelentés.
Letartóztatott u rendőrség a múlt hó­

napban lopásért 4, rendőri kihágásért 211 
ogyi ív. A városból eliolonooltak 34, a vám­
son keresztül "toluncoltuk 44, ktuyszuiuUe- 
vóllel kiulasiioltak 16 egyént.

(Saját tudósitónktól.) Günther Antal 
igazságügy miniszter a kepviselőtiaz tegnapi 
ülésen az alábbi javaslatot terjesztette be.

1. §. Az elsőfolyamodásu kir. bíróság­
hoz kinevezett törvényszéki bírák, járásbiralt 
és albirak, valamint a kir. ügyészségekhez 
kinevezett ügyészek és ulügyeszek együttes 
lei száma az egyes fizetés osztályokban a 
követezőképpen álLpittalik meg: a VI. 
fizelési osztályban 150 kir. Ítélőtáblái bírói 
címmel és jelleggel lelruhazott kir. törvény­
széki biió, kir. járásbiró és kir. főügyészi 
helyettesi címmel és jelleggel itlruhuzázott 
kir ügyisz, a VII fizetési osztályban: 1000 
kir. lörvenysíéki biió, kir. jáiásuiró és kir. 
ügyész, a Vili. fizetési osztályban 1000 kir. 
lorvinys/éki bir. járásbiró és kir. ügyész, 
a IX. fizetési osztályban 380 kir. altató és 
kir. alügyész.

Az egyes fizetési osztályokra a jelen 
törvénnyel megállapított létszám Csak külön 
törvénnyel vagy a költségvetési törvénnyel 
változiaiható meg.

2. §. Az 1891. XVII. törvényszék 28. 
S-ának "második bekezdese, az 1893 IV. 
törvénycikk 18 § ftnak első és harmadik 
bekezdese és az 1907. 1. t.-c. 6. §-a hatályát
veszíti. , . * „

3. §. Az 1890. XXV. törvénycikk 6 a 
és az 1891. XV11. tői vény cikk 56 § a azzal 
egeszitieiik ki, hogy a kir. iióloláblahoz 
lám esjegy zői szó gálatra és elnöki litkari 
leendőkre Vili. fizetési osztályba sorozott 
kir. törvényszéki birot vagy jarásbirót is be 
lehet rendelni.

A búd pesti kir. Ítélőtáblához berendelt 
vidéki törvénysz ki bíró vagy jáiásbiió a 
berendelés tarlamára évi 800 korona, a többi 
iiéloiáulahoz berendelt ily biio pedig évi 
400 korona működési pótlékban részesül.

4. §. A budapesti kir. ítélőtábla elnöki 
titkára évi 800 korona működési pótlékban 
részesül.

5 §. Az 1893:IV. t.-e. kiegészítő résrőt 
képező a) kiminaiásban fe súrolt hivatali 
állasuk közül a XI. fizetési osztályba soro­
zott aljegyzői ahás megszűnik cs a jelen tör­
vény kaia,ybalépieig kinevezett valamennyi 
alj gyző, miül jegvzö a X. fizeté-i Ősz ályba 
soroztatik. Az 1883:1. t.-c. 7 §-ának az a 
rendelkezése, mely szerint bt, ósi.gi jegyző 
csak az lehet, aki a bírákra nézve előirt jogi 
képesi ős; igazolja, hatályát veszti. Azon hi­
vatali leendőivel, melyeket a fennálló jog­
szabályok érteimébin csupán jegyzők yfgtz- 

1 hettek, a jelen törvény hatály ba'ép élői 
' kezdve csuk oly bírósági jegyző végezheti, 
j aki a biiákia nézve előirt jogi képesi úst 
I megszerezte.

6. §. Azok a bírósági jegyzők, akik a

Fátum. Ma Zsíros István nagyhatású 
drámáját a Fátumot ismétli meg e társulat. 
A szereposztás a következő Bá' ó Alpáry Békés, 
Erna-Arday Ida. Ella Hahnel Aranka, őzt. 
Szentkereszty Vilma Jeszenszkiué, Gróf Vaj- 
kay László Ternyei, Zieburg Richárd Sza­
kács, Frautmannsberg Bérczy, Sarosialvl 
Tallián, Gozduuovics Zilahy Gyula.

Bőregér. Holnap este Off mbach nagy 
sikert aratott opereitejét a „tiőregeret“ mu­
tatja be a társulat. — A szereposztás uuauaz 
ami a legutóbb volt azzol az eltéréssel,hogy 
ezúttal Rosalinda szerepét Zilahyné éaákli.

Csaky Gergely kiáll.
Debrecen volt gazdasági tanácson 

meghalt.
nov. 6.

(Saját tudósítónktól.) Csáky Gergely, 
Debrecen város volt gazdasági ianáo»otá. ak 
elhuny tárói veszünk fairt őszinte mszvélteL 

Az öreg ur úgy is mint elöljáróságunk­
nak, úgy is mint Debitcen társadalmának 
egykoron igen tevékeny szerepei janzó tagja 
volt s több előkelő debreceni családnak
nesztora. ,

Szép kort ért el nagy tisztességben i 
balá hire általános részvétet kelted, »« 
szintén azt igazolja, hogy Csáky Gergej 
no gártá sai elölt közbecsülést en állott, tel­
jesen méltó ama a szeulirasból veitlucsusoi 
dozzá, mellyel gyás.jelentőse végződik.

Csáky Gergely légi debreceni ct 
sarja voll s mint b-i lokus gazdálkodó ktzdi 
pályafutását, Okszerűiig, nagy q-
zette gazdaságát. így laialla az 1848 -4« U 
szabadsagbarc, melyet mint honvéda" 
küzdőt; végig. A szabadságba!c hzajá 
után közszolgalatba lépett Del 
nál s sokáig visuho a mezőrendör-hapiiáuí 
hivatalt. ,,

Gazdasági téren szerzett nagy »0«“**
zal hoiiorália a lörvényhálósáéi bízó * £> ^
megválasztotta gazdasági tariAc=°snaK { 
évig vezette a tanácsban a gazdaság gí , 

A polgárság szeleledel ve te W,.i
Csáky Gergelyt, aki a lo ^.ll-kf,ri kddtl 
elnöke vo.t. Nem egeszen máslel •«» 
ezelőit vonult nyugalomba s azóta g 
dassul foglalkozoti. , „ tövet*

Nai v kiterjedésű rokonsága a 
kező gv ászjeltnióst adta ki tegn P
"“‘unÄr,°«id.iom„.li-d..j-vaS,S

gelj'tiek,
mázott tanácsosénak. .
özvegvségonek tizenhatodik éveden, 
ziM.Lm. roucrol történt gyászos ‘

folyó 1
•lhunytMmödTkón Veggel történt ^gyászos

Drag a halottunk kihűlt tetemeit,
Mitiáiy-utoai 16. számú házn ’ rjnt,
anyaszentegybá unk 8ZJrrla! 1 árakor ,ar nó hetidikén délután f2*három ó t _ 
landó imádság uián a “ Kelt Deb
ben helyezzük végső nyugalomra.
I ecenbi n, 1907. évi novem jOá 
Gyermekei: Erzsébet, K.r^v,e‘.L 
borral. János, feleségével Szenteey
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I min Katalin, férióvel Móez Andrással, 
Jr'ri.kB ’férjével Sasa Bélával, 11 na, férjé- 
^ í luloL’h Sándorral, Gi ella, férjével Tóth 
Bélával, Margit, vőlegényével Tarpay Bélá- 
n,. # rokonság nevében is. „Ama nemes 
r eot én meghurcoltam, futásom elvégeztem, 
b'"hitet megtartottam. Vegezttre cltétetelt 
“»l em az igazság koronáj 1.“ — A temetést 
Gebauer temetkezési intézete rendezi.

"a tetjüs kezű gyilkos.
Titokzatos biinügy.

Névtelen levél a debreceni 
rendőrséghez.

— november 6.
fSaját tudósítónktól) Fiival bün> 

krónikáidra emlékeztető rejtelmes, 
gőtét bűnügyben folytat nyomozást 
a debreceni rendőrség. A bűnügy a 
ma„a titokzatosságával szinte meg- 
borzasztja az embert, részletei pedig 
szinte megdöbbentők.

A szenzációs bűnügy, mely egy 
gyilkosság nyomán keletkezett egy 
kis szatmarmegyei községben, Álsó- 
fernezeyben — úgy került a deb­
receni rendőrséghez, hogy a nyo­
mozás szálai idevezették, sőt ez 
irányban a bünügyiosztály névtelen 
levelet is kapott, melyben az áll, 
hogy a gyilkos Debrecenben tartóz­
kodik. Most ennek a kézrekeritésére 
nyomoz erélyesen a debreceni rend­
őrség. ........

A bunugy előzményei es rész­
letei egyébként a következők.

Hulla ai országúton.
Az eset még ez év október 2-án történt 

a szatmármegyei Alsófernezey községben. Ez 
egy kis bánya-városka, melynek lakóit októ­
ber másodikán reggel nagy izgatottságba 
hozta az, hogy a község felső részén egy 
femkohótól par méternyire egy férfi hullát 
találtuk. A halál gyilkosság utján követ­
kezett be és a hullában Bariba László ottani 
vasúti munkásra ismertek rá. Természetesen 
az ottani rendőrség azonnal széleskörű nyo 
mozást vezetett be. De bizony nem sok 
eredménnyel. Csupán azt állapították meg,
II gyilkosság felfedezését megelőző napon 
este az alsó városrészéről a felső városrészbe 
ment a meggyilkolt Bariba László, útközben 
ismeretlen tettes megiámndta.

Annál meglepőbb volt a további vizs­
gálat eredménye. A holttestet ugyanis fel­
boncoltak, azonban a bullán a külerőszak 
nyomait nem észleltek ellenben konstatálták, 
hogy a halál fulladás következtében állóit 
be. A tettes keztyüs kézzel fojthatta meg 
áldozatát s innen volt az, hogy külerőszak 
nyomai nem látszottak a hullán.

Ezek után a nyomozást az egész or­
szágra kiterjesztettek. Táviratilag hívták fel 
az ország összes rendőr és csendőr állomá­
sait a nyomozásra, mely azonban inog sem 
ért el figyelemreméltóbb eredményt. Termé­
szetesen kapott távirati jelentést a debreceni 
rendőrség is, mely a lefolytatott nyomozás­
sal. szintén nem ért el eredményt.

Névtelen levél a debreceni 
rendőrségbe«.

Már-már eredménytelenül lezárták a 
nyomozás aktáit, mikor az ügyben érdekes 
fordulat állott be. A debreceni rendőrség 
ugyanis mintegy másfél héttel ezelőtt egy 
névtelen levelet kapott. A névtelen levél 
Írója arra bivta fel a rendőrség figyelmét, 
hogy az alsófernezey-i gyilkos Debrecenben 
rejtőzik és tartóztassák le. A névtelen levél­
ben azonban semmifele más pozitív adat 
nem volt, mindazonáltal nagyon fontos uj 
körülményt és bizonyítékot adott a rendőr­
ség kezébe. A névtelen levél Írója ugyanis 
elmondotta, hogy a gyilkosság minden bi­
zonnyal szerelmi bosszú következménye. Élt

n u { i 1

ugyanis akkortájt abban a kis bánya-város­
ban egy Kozma Katalin nevű debr oeni 
hány, kinek erősen udvarolt a legyilkolt 
vasutas, Bariba László is, kinek azonban 
nagyon sok velélytársa akadt. Könnyen le­
het, hogy valamelyik velélytársa tette el 
láb alól B irta Lászlót.

Mi 0 Pál rendőrfogalmazó, a bűnügy- 
osztály jelenlegi vezetője a né "leien levél 
véle e után azonnal nyomozást indított. Ér­
tesítette az ügv jelenlegi fordulatáról a 
fernezey esendői Béget, melynek egy járőre 
Debrecenbe jött, hogy a nyomozásban segít­
ségére legyen a rendőrségnek. A rendőrség 
egyébként tegnap már ki is deriiet'e, hogy 
az a Kozma Katalin jelenleg Debrecenbe 
lakik. Most ezt vallatják, mert néni okvetlen 
tudnia kell a gyilkosság titokzatos körül­
ményeiről.

Ugrón és Benedek János.
A képviselőházi incidens folytatássá

— november 6.
Az Ugrón Gábor és Benedek János 

között a tegnapelőtt! képviselőházi ülésen 
felmerült incid. ns nem egészen úgy ment 
végbe, mint azt a tegnap esti s ma reggeli 
lapok hirul adják. A szóbeli összetűzés két 
részből állt. Egyik része a Ház szine előtt 
folyt s azt a gyorsírók is feljegyezték. Ezt 
a napló szószerint teljesen adja vissza s ez 
a köve kezó volt:

Benedek: Szeretném látni, mit nem 
szavaznak meg?

Ugrón : Kikérem magamnak I
Benedek: Nincsen az úrhoz semmi 

közöm.
Ugrón : Ilyen .‘kot nekem ne diskuráljon, 

mert aaboz van közöm.
Ezzel az Ugrón és Benedek közt kifej­

lődött ezfobarc véget is ért.
A dolog többi része már nem a Ház 

nyílt szine előtt folyt le, hanem csakis a 
vitatkozók között csendes civódás alakjaban, 
úgy hogy azt csakis a közvetlenül mellettük 
ülök hallhatták félig-meddig.

Az ősz Szappanos István ugyanis oda­
szólt Ugronnak.

— De bizony megszavaztok ti mindent, 
efog sajnos.

Erre Ugrón alányomott hangon a kö­
vetkezőket mondta:

— Öreg emberrel nem kötők ki. De aki 
sérteget, annak meghúzzuk a fiilót.

Mire Benedek a köve kezűleg felelt:
— A gorombaság nem érv. Egyébiránt 

állok elébe, majd meglátjuk, ki hu-za a 
róvidebbet ? Én erősebb is vagyok, fiata­
labb is, mint ön s azonkívül valamivel ré­
gibb székely.

Ugrón egy hangot se szóit. Kis vártáivá 
felállt és távo-.ott a teremből.

Letartóztatott Mtvesgyilkos.
Hadház szenzációja.

Leszúrta a feleségét.
— november 6.

(Saját tudósítónktól.) A közeli 
Hajduh’adház közönségét nagy iz­
gatottságban tartja egy véres ese­
mény. Egy brutális férj megfeled­
kezett pillanatában leszúrta a fele­
ségét. ki pár óra múlva meghalt, 
p. Kiss József hadházi kisgazda a 
gyilkos, kit tegnap már erős csend­
őrfedezettel a debreceni ügyészségi 
fogházba szállították.

Á debreceni vizsgálóhiréság 
erélyes vizsgálatot indított. Tegnap 
kihallgatta a tettest Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró. A gyilkos vallo­
másából megborzangató részletekkel 
bontakozik ki a gyilkosság, mely 
hétfőn délelőtt történt.

Hétfőn re,, gél ugyanis Kiss Jó­
zsef az átmulatott vasárnapi éjszaka 
után meglehetősen ittas állapotban 
tért haza. Otthon azt mondta fele­
ségének :

— Na asszony most káposztát 
gyalulunk.

Természetesen az asszony meg­
tagadta az engedelmességet, annál 
is inkább mert a férj teljesen ittas 
volt. A részeg ember nagyon fel­
dühödött, felemelt ököllel rohant az 
asszonyra, ki azonban nem rettent 
vissza," hanem arcul vágta férjét.

Kiss József dühe ekkor tető­
pontra hágott. A polkán ott feküdt 
egy hosszú disznó ölő kés, azt fel­
kapta és az asszony hasába döfte. 
a szerencsétlen feleség nagyon 
súlyos sérü ést szenvedett, Az or­
vosi tudomány sem tudta megmen­
teni, estére meghalt.

A csendőrség nyomozást indított 
és letartóztatta a gyilkos férjet, ki 
irtózatos tettétől kijózanodva sírva 
fakadt. Tegnap kísérték be a csend­
őrök az ügyészségi fogházba. A 
gyilkos zokogva tett vallomást a 
vizsgálóbíró előtt is.

A legyilkolt asszony holttestet 
tegnap felboncolták. A vizsgálat 
folyik.

amerikai és orosz gyártmány MANDEL 
L1PÓT Michelstädter utódánál

jiirek.
A „Debreuzen' ezerfeűsztőtiége *>ö Kiadó­
hivatal» Arany Jinoa-atoa A. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi vaaruok 
.. . lépesó-folyosoján. Telefon 412

Elgázolta a szekér.
Szerencsétlenség a Csapó-utcán.

— november 6.
(Saját tudósitónktól.) Súlyosabb kime­

netelű szerencsétlenség történt tegnap dél­
előtt a Csapó-utcán. A baleset egy szegény 
fuvaros embert ért, kit saját lovai gázol- 
tűk cl.

Ba'ogh Sándornak hívják a szerencsét­
lenül járt embert. Tegnap délelőit a Csapó- 
utcán'bujtatott. Egy hirtelen kanyarulatnál a 
gyors hajtástól a szekér félrebillent és a 
szekéren ülő Balogh Sá dór kieseit a kere­
kek közzé. A megriadt lovak pedig keresztül 
vonszol ák táj'a a szekeret.

Bdogh Sándor a lábain szenvedett sú­
lyos sérüléseket. A mentők szállították be a 
közkórházba, hol most ápolják.

A sze-enosétlenség ügyeben a rendőr­
ség is vizsgálatot indított. Kihallgatták a 
kö'/kórházban Balogh Sándort, ki balesetéért 
nem okol senkit. Allapo a súlyos, de nem 
életveszélyes.

— Kinevezés. A király Pétorfy Pál 
szécsényi jarásbirusági jegyzőt a hajduszo- 
boszlói járásbírósághoz kinevezte.

— Imre nap Városunk Imréinek volt 
tegnap a névnapja, alkalommal kijn'oV az 
Imréknek a jó kivánatokból. Simonfíj Imre 
volt polgármester előtt Kovács József polgár
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mester vezetése alatt a városi tisztikar tisz­
telgett. Sok boldog névnap kívánsággal hal­
mozták Vecsey Imrét, a népszerű főjegyzőt 
is, inig Márton Imrét a helybeli független­
ségi párt közszeretetben és tiszteletében álló 
elnökét a párthívei árasztották el gratulá- 
eiókkal.

— Benedek Janos beszámolója
A hajdúböszörményi függetlenségi 
és J8as párt vasárnap délután nagy­
gyűlést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy a város képviselőjét, Benedek 
Jánost fölkérik, hogy beszámolóját 
nov. 10-én tartsa meg. A beszá­
moló nov. 10-én délelőtt 10 órakor 
lesz. Délben bankettet rendeznek. 
A függetlenségi pátikor a beszámoló 
után fogja elhatározni, hogy a ki­
egyezés kérdésében mily, n állás­
pontot foglaljon el. Ez alkalomra 
több jországgyülési képviselőt vár­
nak oda.

— Békéltető tárgyalás. Az ipartes­
tületen tegnap délután békéltető tárgyalás 
volt, melyen a munkaadók és az alkalma­
zót ak között felmerült vitás ügyeket in­
tézték ei.

Jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A város jog- és pénzügyi bizottsága e hó 
8-án és 9-én ülést tart, amikor és a november 
hó második felében tartandó közgyűlés tár­
gyait készítik elő.

— A csütörtöki felolvasó est Hol­
nap délután 5 órakor tartják mog ez évad­
ban a második felolvasó estét, rom. kaih. 
főgymnázium dísztermében. Ez est műsora 
is rendkívül fényes és sokatigórő nem csak 
nz előadó müvek, de az előadó művészek 
kiváló-ága folytán. Ám beszéljen maga a 
műsor.

1. „Magyar Rhapsodia“, szerző Gall 
Ferene- Zongorán előadja Alber Lujza ur- 
leány. 2. „Asszonyok“, irta Szász Gerő. Sza­
valja Szakács Andor ur. 3. Magyar dalok: 
z.ongorakisóret melleit énekli Rács Ernő ur. 
1 „Nők és a tudomány“, irta és felolvassa 
Varjú János ur. 5. üoldmrrk „Air-, hegedűn 
előadja Piribauer Ferenc ur, harmoniumon 
kiséri Dénes Arthur ur. G. Költemények, irta 
és felolvassa Zivuska Andor ur. Ezen rend­
kívül érdekesnek Ígérkező felolvasó estre je­
gyek kaphatók Mihalovits Jenő ,ur gyógy­
szertárában. UlőQely 50 fillér. Állóhely 30 
fillér.

— Heyniie Oszkár halála. A
vasutas világnak közbecsülósben 
álló alakja halt meg tegnap. Heynke 
Oszkár nyugalmazott államvasuti 
műhelyvezető. A 76 éves öreg urat 
érelmeszesedés ölte meg. Temetése 
ma lesz a Zöldfa-utcai gyászházból.

— Az alkohol az iskolában. Világ­
szerte megindult a küzdelem az idegek 
emésztő, pusztító mérege ellen. Az alkohol- 
ellenes mozgalom Magyarországon is ter­
jedni kezd. Most már a kormány vette ke­
zébe a küzdelem okszerű szervezését s külö­
nösen az ifjúság védelmezését tűzte felada­
tául. Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter, hogy alapos, körültekintő óvintéz­
kedéseket tehessen, előbb statisztikát kíván 
összeállítani, hogy mennyire van elterjedve 
alkohol élvezete az ifjúság körében s az 
alkohol élvére o mily hatással van az ifjú­
ságra. B célból az összes középiskolák igaz­
gatóit felszólította, hogy a tudomány érdeké­
ben készítsenek statisztikát az ifjúság alkohol 
fogyasztásáról. 15 felhívás folytán a nagy­
váradi középiskolák igazgatói már megkezd­
ték a statisztika egybeállítását. Kérdőlapokat 
osztottak ki a növendékek közt s az általuk 
e lapokon megadó t válaszokból szerkesztik 
meg a kívánt statisztikát.

— Az őszi legeltetés. A mezőrendőr-
kapitánvság felhívja azon gazdág figyelmét, 
kik a Hortobágyon őszi legeltetésra kiaknr- 
jak vezetni jószágaikat, — forduljanak Király 
Gyula gazdasági tanácsnokhoz

z ipartestület köréből. Az ipar- 
testület elöljárósága pontokén délután négy

órakor tartja rendes havi elöljáróság! ülését. 
— Csütörtökön pedig a kovácsszakosztály 
fog ülésezni.

— Fülöp Julia fellebezése. Fü-
löp Julia volt városi szülésznő, akit 
üzelmei miatt annak idején állásától 
felfüggesztették, felebbezést intézett 
a közigazgatási bizottsághoz, mely­
ben kéri, hogy helyezzék vissza ál­
lásába, mivel az ellene felhozott 
vádak közül csupán kettőt tartott 
fent az ügyészség s e két vád alól 
is felfogják őt menteni, mert ártat­
lan. A közigazgatási bizottság azon­
ban nem adott helyet a kérelemnek.

— Fráter Lóránd nótásköny ve.
mely összes dalait enek és zongorára tartal­
mazza, zsebalakba a kötve újból kapható lesz 
Aczél Henrik antikváriuma és zenemű keres­
kedésében Piac-utca a ref. kistemplommal 
szemben. A nagy keresletre való tekintettel 
ajánljuk mielőbbi előjegyeztetósét.

— A koksKBKÜkséglet és a világí­
tási vállalat A váratlanul beköszöntött hi­
deg a közönséget megrémítette. Előkészület- 
lenül találta a közönséget és ez az oka, 
hogy a világítási vállalatot valósággal meg- 
osiromolták a kokszért. A világítási vállalat 
ezúton tudatja a közőns ggel, hogy a helyi 
fogyasztók szükségletét tejesen kifogja elé­
gíteni. A pontos szállítás akadályai azonban 
az képezi, hogy a tömeges megrendelés, 
mellyel hz utóbbi pár nap alatt a vállalatot 
elhalmozták — nem áll arányban a koksz- 
gyártással. A közel napokban azonban már 
a vállalat lehetőleg eleget fog tenni a meg­
rendeléseknek.

Az uj huszkoronás. Az Osztrák-
Magyar-Bank most készül az uj huszkoro- 
näs bankjegy nyomulására. Harminc millió 
ára készül belőle s május elsején bocsátják 
nyilvánosságra. Az uj bankó kisebb lesz a 
mainál.

— Vakmerő rablás ügyében tett fel­
jelentést tegnap Balogh Zsigmond ny. tör­
vényszéki bíró az ügyészségen. A feljelen­
tés értelmében Tóth István és Csukás Ist­
vánná sámsoni lakosok a Nyugoli soron ká­
posztát árultak, miközben kis fia kezében egy 
kis pulykával ke, ében ki lépett az egyik 
házból. Meglátta ezt Tóth István s se szó, 
se beszéd kikapta a gyermek kezéből a 
pulykát elhajtatott. Az ügyészség nyomozást 
indított.

— Ablaktisztító majom. Tegnap dél­
után egy kis majom „foglalkoztatta“ a rend­
őrséget A ravasz kis csimpász megunta az 
öiöKös raboskodást és megszökött gazdájától, 
Bencze csendőrszázado.s Kossu h-utcai laká­
sáról. Aztán körútra indult. Végre is egy 
Szent Anna-utcai házba ugrándozott be és 
itt kezébe kapva egy rongyott, nagy szakér­
telemmel tisztogatni kezdte az ablakokat, 
mint ezt odahaza a szobalánytól látta. A to­
lakodó majmot a háduk kérésére a rendőr 
„letartóztatta“ és bevitte a bűnügyi osztályra, 
honnan gazdája az esti órákban elvitette.

— A szoboszldi gyilkosság.
Tegnapi számunkban irtunk a szo- 
boszlón _ vasárnap történt halálos 
késelésről. A gyilkosság ügyében a 
szoboszlói járásbíróság folytatta le 
a vizsgálatot. Az iratokat már át­
küldték a debreceni központi vizs- 
gálóbirósághoz. A gyilkos legényt 
ma hozzák be a debreceni ügyész­
ségi fogházba.

— Árverés a városi szegényházban.
A városi szegényházban e hó 7-ik napján 
délelőtt 9 ónkor a kiselejtezett ruhákat, fel­
szereléseket elfogják árverezni.

— B. B B. Közismert tény s az or­
szág minden részében el van ismerve alanti 
motto, amely a kimutatott fényes eredmény 
által bebizonyosodott. Rövid időn belül a 
002,000 koronás nagy ju’alomdijon kívül a 
nagy főnyereményt 200,000 koronát, 70 000, 
kétszer á 60,000, 50 00 és 40,000 koronát, 
tehát egy millió koronán felüli összeget fize­
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tett ki a fenti Bankház a szerencsés vevők 
nek. Ezen fényes eredményt más főelárusité 
kimutatni nem képes. Jogosult tehát azok 
nak eljárása, kik sotsjegyeiket, a leek«»» 
lebbi I ső osztályú húzásra (XXI. sorsiá'éti 
húzás november 21 és 23 á>, a Bonkő Barik 
nál Budapest, Andrássy-ut 60, beszerzik mert 
ezáltal maguk is meggvöződést szerezhetnek 
arról, hogy a legigazabb motto: Bonkő sors. 
jegye bankó II

— A „Bika“ melletti kislőzsde Békés 
Lajos ur férfi divatüzlete mellé helyeztetett 
át. A dohányzó közönség szives pártfogását 
kéri a tulajdonosnő.

— Merénylet az utcán. Tóth 
Pál fodrász segédet az elmúlt ej jel 
súlyos sérüléssel vitték be a köz- 
kórházba Tóth Pál kissé kapatos 
állapotban bandukált hazafelé a sö­
tét éjszakában, miközben belekeve- 
redetett valami verekedő társaságba. 
A verekedés hevében aztán valaki 
őt szúrta meg arcán mély sebet 
ejtve rajta. A rendőrség nyomoz a 
merénylő után. Tegnap kihallgatta 
Tóth Pált, de ez támadójáról nem 
tud felvilágosítást adni.

— A tengeri halak árusítása ismét 
megkezdődik. Márkus Jenő, a Diéher sör- 
csarouk bérlője — mint a múlt évben, — 
úgy az idén is hozat nagymennyiségben ten­
geri halakat, hogy ezt olcsón bocsássa a kö­
zönség rendelkezésére. — A tengeri halak 
elárusitása már a héten kezdetét veszi. Kü­
lönben Márkus Jenő ezenkívül még — ha 
időközben a húsárak le nem mennének — 
olcsó marhahúst is fog méretni. A tengeri 
halakat ismét a Simonffy-utcai belső vassát­
rakban fogják árusítani. — Csütörtök reggel­
től pisztráng is érkezik kilója 35 krajcár 
lesz.

— Több mint 500 millió doboz 
Glóbusz fémtiszti,ószer fogyott el annak 
feltalálása óta, minden államban, ami a szer 
páratlan közkedveltségét bizonyítja. Méltán 
nevezhető a Glóbusz a világ legjobb fém- 
tisztitószerének. Legutóbb kapott kitüntetései 
a Szt. Louisi világkiállításon 1904-ben a 
nagy dij, az 1906-os nürnbergi országos 
kiállításon az arany államérem, igazolják, 
hogy méltó az első helyre. Természetes, 
hogy e szert utánozzák, a mitől óvakodni 
kell Kérjen határozottan Fritz Schulz jun.- 
fóle Glóbusz tisztítószert dobozban Glóbusz 
védjeggyel, vörös szallagban.

— Lengyel gomba szárítva kapható 
Máyer Jenő fűszer- és csemegeüzletében a 
kistemplom mellett.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Weisz Ede izr. 
3.7 éves, Sánta Eszter ev. ref. 10 éves, Gabel 
Ágnes róm. kath. 57 éves, Rácz Gvula ev. 
ref. 54 éves, Heyke Oszkár ág ev. 76 éves.

Menyasszonyi, név­
napi és alkalmi ajándéktárgyak 
a legelőnyösebben Mentze Henrik 
áruházában kapható.

náma
ellen

^zdencze ara
Minden gyógyszertárban kapható IHa­

tása meglepő s kezdődő bajnál úgyszólván 
elmaradhatlan.
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Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

) Miniszter és paraszt. Több koali- 
óellenea lap azt irta, hogy gróf Zichy Ala- 
jr a király személye körüli miniszter Nagy­
ija közelében rálőtt egy parasztra, aki 

akart szekerével kitérni a miniszter 
jtomobilja elöl. A miniszter kijelentette

nem

, a hírre, hogy már egy év óta nem járt
lion a vidéken és már egy év óta automo-
lilon sem ült. Gróf Zichy Aladár ezen ügyet 
jy barátja előtt szóba hozván, az mondta : 
jrültség rólam ilyet feltételezni.

. A papiról. Rómából jelenti egy táv- 
Az Oaservatore Romano kijelenti,’ hogy 

intsen alaptalanok azok a hírek, amelyeket 
,lapok a pápa egészségi állapotáról közöl- 

A szentatya kitűnő egészségnek örvend.
■) A kalábriai földrengés. Rómából 

rják: A kormány képviseletében Laoava 
íMiigyminisztar vezeti a segélyakciót a 
ierencsétlenség színhelyén. A lakosság na- 
yon elkeseredett hangulatban fogadja a mi­
stert, aki csak erős esendőrfedozet mellett 
iktathatja szemle útját. A szükségsátrak 
ilállitása igen lassan halad előre, sok sátor 
edig lakhatatlan. Az örökös esőzés fdláz­
atja a talajt, ami a sátrak felállítását na- 
yon megnehezíti. A műszaki csapatok elóg- 
ileneknek bizonyultak. Körülbelül hétezer 
mber hajléktalan. A nyomor és kétségbe- 
ség borzasztó némely vidéken. így Sant- 
lufemiiban sok ezer tüntető fogta körül La- 
ava miniszter automobilját és szét akarta 
ombolni.

- Barakokat akarunk! Műszaki kato- 
lákat akarunk! — kiáltotta a tömeg s fái­
méit ököllel rohanták meg a miniszter ko­
riját. A szindaco és a főmérnök elfutott, de 
többi ur megvédelmezte Lacavát az inzul- 

usok'ól. A miniszter nagyon nyugodtan vi- 
a jelenet alatt és igyekezett az el- 

eaeredetteket leesillapitani. Tegnap ismét 
ildrengést éreztek Ferruzzanőban. A lakos- 
ágon, mely már megnyugodott, ismét nagy 
igatottság vett erőt. Tegnap 15 halottat 
óztak ki a romok közül.

Apró tragédiák.
Iborult elmével. — Hirtelen halál.

november 6.
Az apró tragédiák egymást kergetik a 

indennapi élet forgatagában. Az egyik 
yilvánosságra kerül, a másik nem. Ez a 

az utóbbihoz tartozik.
Weisz Edének pár évvel ezelőtt üzlete 

1 Debrecenben. Az üzlet nem jól ment, 
I az anyagi csapáson kívül sokkalta na- 
!0oo szerencsétlenség érte a boldogtalan 
mert. Elméje elborult. Elvesztette az eszét, 
napok múltán baja csak súlyosbodott, úgy, 
ay egy Ízben kést ragadva megukarta 

a családját.
Mint közveszélyes elmebeteget, be kellett 

‘ anl,‘‘ közkorházba. Itt ápolták már 
, J1 óta, de rettenetes betegségéből 
;j, “dla kigyógvitani az orvosi tudomány.

eS/.i mezavar*)an tegnap meghalt. A 
l,|,|.os.^l°n ember mindössze 37 éves volt. 
«zzátá t gondnoksága értesítette

in ley a szomorúság a oigánysoron is, ottCUt a VA&liti All--- X. P l t . . .r*N — «■ guy ovi un uv
11 öi„as,u,11 ójlomás felé. Egy cigány kozó- 

scl a hegedű, még pedig nagyon& módon. Rácz’ GyuTánaY hívták““ Az 
6tuber tegnapelőtt este nyolc 

J “ü éppen muzsikálásra akart indulni,

mikor a hom^jíkert-utcai lakásában hirtelen 
összeesett és meghalt. Agyszólhüdés ölte 
meg. Temetése ma tesz cigánymuzsika mellett.

Mulatságok.
A Sxent-Lásaló dalegylet 1907. nov. 

9-én, azaz szombaton este a Vasúti vendéglő 
helyiségeiben Kovács Károly egyleti kar­
nagy vezetése mellett a gyermekkórház ja­
vára, tánccal egybekötött dalestólyt rendez. 
Az estély műsora a következő lesz : Nyitány 
a zenekar által 1. Népdal egyveleg énekli a 
dalegylet. 2. Duett énekli két müködőtag ur.
3. Monológ előadja Szakács Iluska urleány.
4. Magyar dalok énekli a dalegylet hőste­
norja. 5. Bordal Therntől, előadja a dal­
egylet. 6. Couplék énekli Barabás Károly ur 
a debreceni színház tagja. 7. Tárogató solo 
játsza Szemes Miklós joghallgató. 8. Rákóci 
induló zenekiséret mellett előadja a dal­
egylet.

Debreceni athléták Nyíregyházán.
Athlétáink győzelme.

november 6.
A Nyíregyházi Torna és Vivő Egyesület 

vasárnap tartotta saison bezáró országos 
athletikai diadalát, amelynek 6 száma közül 
— örömmel jelenthetjük — 5-öt a debrece­
niek nyertek meg.

A sulydobás és gerely vetés bajnoksá­
gában Mudin Imre, a Debreceni Tornaegye­
sület kiváló athlétája győzedelmeskedett 
12 42 ni., illetve 34 5 említésre méltó ered­
ménnyel.

Bár a verseny egész tartama alatt óriási 
szélvihar dühöngött, az eredmények respek- 
tabilisak. Az eredmény különben a követ­
kezők :

100 yardos síkfutás : 7 induló.
I- ső előfutam:

1. Szunyogh R. DAAC. 114 mp.
2. Nováky T. KASÉ.

II- ik előfutam :
1. Fényes Jenő DTE. 11 2 mp.
2. Kiss István DAáC.

Döntőben:
1. Kiss István DAAC 11 mp.
2. Szunyogh R. Dane.
3. Fényes Jenő DTE. rossz start 1 

yarddal ugorva, rövid mellszélessógol 3 ik. 
tíulydobás Felső-Magyarország bajnoksága

8 induló.
1. Mudin Imre DTE. 12 32, versenyen 

kívül 1242 cm.
2. Székelvhidy B. DAAC. 1174.
3. Izsák Dezső DTE. 10 78.

Discosvetós: 7 induló.
1. Mudin Imre DTE 32 40 cm.
2. Kovács Ödön DAAC. 8211.
3. Horváth Aladár DTE. 30 34.
A nagy szól es hideg gátolta a dobókat 

képességük teljes kifejtésében.
Egynrgyed ang. mf síkfutás hdep. 9 in­

duló.
1. Horváth Aladár DTE. 24 m. olőny, 

idő 56 2'5 mp.
2. Szunyogh R. DAAC. előny nélkül.
3. Papp Imre DTE. 30 m. előnnyel.
1 és fél yarddal nyerve. 3 yaiddal 

3-dik.
Gerelyvetés, Felsömagyarország bajnok- 

noksága. 7 induló.
1. Mudin Imre DTE. 34 72 cm.
2. Matulku Ádön Ny. TE. 32 15.
3. Nováky Ferenc Kassai ACSE. 28 95.
2 ang. mfd. gyaloglás. 6 induló 

1. Csornák Lajos Ny. TVE; Idő 18 
57 mp.

' i - "
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2. Csernák Kálmán Ny. TVE 
8. Rothmann Illés DTE.

2 yarddal nyerve. 5 y. 3-ik.

Távirat és telefon.
Bródy Sándor lovaglás ügye.

Budapest, november 5. Bródy 
Sándort, a hírneves fővárosi írót ma 
Lánczy Leó főrendiházi tag két 
segédje kereste fel, hogy nyilat­
kozatot kérjenek Bródy tói egy 
Lánczyról szóló állítólagos nyilat­
kozata miatt. Bródy kijelentette, 
hogy a neki imputált nyilatkozatot 
nem tette, amivel a lovagias ügy 
befejezést nyert.

Wekerle Bécsben.
Budapest, nov. 5 Wekerle Sándor mi­

niszterelnök a hót végén Bécsbe utazik, hogy 
a királynak a helyzetről referáljon.

Darabontok nyugdija.
Budapest, november 5. A kép­

viselőház zárszámadási bizottsága 
ma délután ülést tartott, melyen az 
1905. évi zárszámadást tárgyalta. 
Nagy vitát provokált a volt darabont 
miniszterek és Perczel, volt kép­
viselőházi elnök nyugdija. A bizott­
ság hosszas vita utun elhatározta, 
hogy a képviselőház elé viszi az 
ügyet döntés végett.
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A képviselőház ülésének vége.
Budapest, nov. 5. A képviselőház mai 

ülésén, szünet után Frizohan Ferenc tót nem­
zetiségi képviselő beszélt az indemnitási ja­
vaslat ellen, miközben többször eltért a 
tárgytól, mire az elnök több figyelmeztetés 
után megvonta tőle a szót. Utána Vrba iics 
Ferenc horvát képviselő beszélt az indemni- 
tás ellen. Az ülésnek két órakor lett vége.

Három halálos elgázol&s.
Sátoraljaújhely, november 5. Bor­

zalmas szerencsdtlensógnek volt ma 
a színhelye Uörgő vasúti állomás, 
mely alatt egy személyvonat egy 
odavaló gazdaembert és két fiát 
halálra gázolt. A szerencsétlenség­
nek az volt az oka, hogy a vasúti 
sorompó nem volt leeresztve, ami­
kor a vonat ott elrobogott s igy a 
gazda és két fia szekerével együtt 
a vonat alá került.

NYILT-TÉR.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szork.

Kifogástalan állapotban levő egy
Smith Premier és Remington 
Sho Írógép olcsón eladó Szó- 
chenyi-utca 25. szám földszint,

Mindennap leorán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2,
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Ingatlanok forgalma.
H4«7, József és neje Rosenberg Gizella- 

veszik II debreceni 2360 sz. íjkvben foglalt 
Nyugoti-utca 48 sz. házat Molnár Imre ( 
Molnár József éi 8300 koronáért.

Zóld János 08 n.je Bányai Sára veszik 
a debreceni 7008. sz tikvben foglalt na 
nó„ -szogöl újkerti szőllőt kőim Adóiból
8200 koronáért.

Gyöngyösi János veszi a ív brcccm .-4. 
sz tikvben foglalt. Busi-ulcn 14 sz háza' es 
4 hdd 350 nógys öt-öl ondodi lo.det bipo. 
Miuály és társaitól 3500 koronáért.

Juhász Győr«' és neje Buglyó Z-u* 
zsánna veszek « debreceni 7697. sz. . 
f .glak 4 hóid 50 négyszögöl ondodi 1 -met
Oláh Józsefeié és társaitól 3400 koronáért.

Csarnok.

«vélj s:
— Regény. — 67

Somogyi klánok mindegy volt ez és el 
is jött mindennap öt óra tájban s hét óráig 
rendesen el som ment.

Kemény az első pillanatban különösnek 
találta ugyan, hogy Somogyi Ida mindig ott 
van Eisenstadtéknal, mikor 6 jön, de aztán 
megengedett azzal a magyarázattal, amit a 
kézimunkatanulással adtak neki. Ezúttal 
nem látott át a szitán.

Nem érlelte azonban sehogy isem, hogy 
Eisenstadtné miért nem ad neki alkalmat 
arra, hogv egyedül lehessen.

Ha szere4 és akarja, okvetlenül talalria 
erre alkalmat. Mégis csak menekülni akar 
tőle.

Azt nem hit e, hogy Eisenstadt fólté- 
keiiykednék rá.

Hogy azonban megbizonyosodjó;, hát 
egyszer úgy odavetően megkérdezte tőle:

— Hát te lcuiondtál a kávéházi mulat 
Ságokról ?

— Kénytelen vagyo.k vele - mondotta 
Eisenstadt bizonyos szomorúsággal.

— Ugyan mi bt ?
— Hm az asszonykám unatkozik most 

s azt kívánja, hogy mellette legyek. Lehet, 
bog/ csille szeszély nála — mert szeszélyes 
—”es később azu.án megint csak megengedi 
a szórakozást. (Folyt, köv.)

liiiitner-fé
I. II.IO XzC-OlhHJVnE

Legbiztosabb, lcgáriatlannbb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szcplőt, pattanást, pörzse- 
nóst, bőratkát, ráncokat, redő két stb. 
rövid időn belül eltűntei és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
ponder 1 K Szíveskedjék MAUTHNER 
névre ügyelni Kapható MAUTNER AL­
FRÉD Arany Angyal gyógyszertárában 
DEBREÖZHN. Piacutca és Szent 
o Anna-utca sarkán. o

a

FA

a

r a Széchenyi-kávéházban, Petőfi t. 7.

A a ingyen villan y-szi nházban ma kedden 
fényes előadás szenzációs uj műsorral.

Váratlan vadásztársaság. 
Szegény anya.
Udvarias dragonyos. 
Szomorú lakodalom. 
Kerókpáro-ok pihenője. 
Beszállásolás.

I. Átkelés egy folyón.
8. Julcsn a laktanyában.
9. Az algói nő bosszúja. 
10 Ördögi fantáziák.
II. A matróz özvegye. 
12. Különös esernyő.

_ Belépti-dij nincs.
Előadások éllel 2 óráig. — A kávéházi italok rendes árban számit- 
tifnaV — Előadások naponta változatos műsorral — Kezdete 8 ora- 

kor. — Műsor változás fenntartva. ============

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és 
elsőrangú ingyen villany-színházat létesítettem, kérem b. pártfogasat.

Tisztelettel

Keik Jakab
kávés.

ákác-csemeti-, spárga gyökér, fűz és 
o szőlő vessző kopható o

Gróf Degenfeld és dr. Bal­
kán} i urak Erzsébet-szölöíelepén.
Iroda: Dcbreczcnben, Kossuth-utca 
32. sz. inter urban telefon 40. ós 159.

MUSCHONG-BUZ1ÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK
ger újonnan berendezve *mt Karteien kívül szállítanak azonnal bármely 

mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

űS*.
)

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szikviz- 
gyártáshoz vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

íegkiaücsabfa természetes szénsav!!

1

A budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló Intézet
1907 övi 4614. sz. vegyelemezósi bizonyítványának kivonata. *>- »
ós izé : rendes. SZÉNSáVTARTAlMA: 99-6*7» .. . „votn1ménvefr<

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi kövc-clmcnve 
nők teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján Igen 1 
minősíthető.“ ______________________________ -__________________

Felvilágosítással készségesen szolgál t ,,
Muschong-Biiziásíürdői szénsav müvek és ásványvizek szétküldés! telepe Buziasfiiroo,

K,-„„Knvelm I MIISCHONC-BUZIÁSFÜRDÖ Intcrurban telefon 18. szám

«Aj *Ai »Aj «Aj
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EK A R AI :
vaKl.so

Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése által jelzett helybeli viszontelárusitónknál eredeti árban kaphatok.

Z D AKINCSET TALÁL T
a szárított kőbányai hízósertés tárgyában. A LEGOLCSÓBB és a LEGHATÁSOSABB rl RAGA -A. 
15 Kérjen ajánlatot. Budapest—kőbányai trágyaszáritó gyár ■ ■

Bosanyi, Schietrumpf es Társa
Budapest, TXT, kerti let, TXllöi uit 21. szara.
" * Gazdáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek.

X
-1 ■

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy
Hollandi életbiztosító részvénytársaság

képviseletét Debreczen és vidékére átvettük. . .. . _7/i71 Vriv évEzen előkelő biztosító intézettel történt megallapodasunk lolytan fölötte előnyős ^es 
minden eddigi rendszert felülmúló igen olcsó díjtételű biztosítással kapcsolatos
betéti rendszert léptetünk életbe. . ..

Ezen biztosítási betét-rendszer kétféle módozaton alapszik es pedig:
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, már pedig úgy, hogy heti

egy korona
és elenyésző csekély, évente csökkenő pótdij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvény társa­
sig a lelnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnek be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétiét 1000 kor. ra egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve

2 Biztosítás köthető^ 20 évi időtartamra olylörmán, hogy a fel hetii l korona betét mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól loÜO koronát kap. 
endő csekély pótdij ellenébdn pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
eg, 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kai,, me],• « fél b»™ikor
illa esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a tel a J) even belül halna meB, úgy

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
f-t -lt 1 .„„„nevezett kedvezményezettnek azonpal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig

annal^karnatos^kamataíval^oyütt'^icedveznmnyezettimk Imla^clékítalanu^szintéi/ké^zpénzbm kiLzeti. 
annak ka ^ ^Halános Takarékpénztár Részvénytársaság ezen rendszer alapjun a biztosítás mkotese
ellenében^kölcsönöket Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilá­
gosítással az ezen rendszert érintő kérdésekben. Teljes tisztelettel:

Általános Takarékpénztár Ítész vény társaság.
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AFRO HIRDETÉSEK.
I Díja: 10 szóio 40 fillér, minden további szó 
j 4 fill., vastagabb betűk cl szedett szó o fill.

IDO Apró hirdetések előre fiz .endólc, Q Q Ií
II o ,____________jl------------- ---------------------------  Cr----------—-- }Levélbeli tudal módosok>.« r~

pontosan válaszolunk, ha | (gtjk í : 
a szükséges levelbélyeg 's j j * * i
ooo bekiildetik. o o o l<-------- J Q

Jókarban levő zongora meg vételre keres­
tetik. tíimonffy-u. 34. sz. alatt.

sí
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Jó karban levő rövid zongora eladó. 
Jókai-utca 28. szám.

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Ér­
tekezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynéval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Egy szoptatós dajka azonnal fölvétetik. 
Mester-utca 25. sz. a.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Kerestetik 4j5 szobás lakás a piacon 
vagy közelében május 1-re. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Jó karban lévő kereszthuros rövid zon­
gora eladó Eötvös utca 27. sz.

Németül tudó intelligens joghallgató né­
met tanítást elvállal. Cim a kiadóban.

Házat keresek megvételre Szt-Anna ut­
cán vagy közelében. Cim a kiadóban.

Óvadékképes szikvizgyári elárusító ügy­
nök felvételik. Honvéd utca 16.

Petróleum-lámpák, függök és állók meg­
vételre kerestetnek. Ajánlat a lap kiadóhiva­
talába „Használt lámpák“ jelige alatt teendő.

Elveszett egy három hónapos szökés 
malac Varga-utca 13. számtól a vasul men­
tőn. A megtaláló előnybe részesül.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemiiek, függönyök, ágyte- 
o o o ritök, meleg alsók, ooo

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth-u. 6.

Jóirásu ügyes kézi leány azonnal fölvé­
tetik a Miklós-utcai 2. számú postagyiijtődébe.

DEBRECZEN 19W november 6.

ói ruhaszövetek,

ŐNYE6EK

Nói kalapokat a legmodernebb formákra 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye Piac­
utca 46.

Kerestetik 2—3 szobás lakás november 
1-re vagy azonnalin. Cim a kiadóhivatalban.

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lá/bravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingekA
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hím­

ül aj a haraszt és plüseh minőségekben.

o o IFérf ruha-störetek., o ci
magyar- ős angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, koztyük, nők, férfiak 

és gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban,

legolcsóbb szabott árban.

is Fiai
divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Villamos-világítási és
berendezések

lakások, üzletek és egyéb helyisének
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely- 

I mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

legelőnyösebben és 
lemmel legnagyobb részére

szakérte!

Francia P. D. jegyű fűzök,
a Ganz féle Villamossági l \

Arc fátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák. 
Ivliiiy-asszoíayi telymek,

koszorúk és fátyolok

Mr legolcsóbb szabott árbanl 1

debreceni építésvezetősége
(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezőn, és költségvetéssel bárkinek díjtalanulszÄ
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús vii«^

Telefon szám: 568,

zőrme utánzat,C
I ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boáik: éa mir ff ok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női oosztók min­

den színben.

Papir beszerzési
forrás!!

Mihály Sámuel Főtér 30. gj
Drécher sörcsarnokkal széniben.

■LJajuttu, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o

Üzleti könyvek, irodai 1
papírok, irodai szerek és 
különlegességek dús rak- 
tára. — Saját könyv- 
ny om d áj ában m i n d e n-1 

I nemű nyomtatványokat |
iztléseiBö cl Aliit elő.

a legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

öo

'cd

Kész fehérnemíiek
vászon, siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem luszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
p o selyem paplanok, matracok o o

M 3

•SQ

oCD
S3

femfisztifd kivonat

Levélbélyegek gyiiit6k-k.Roni?á? válaszié,k SíigyUJlOKUCK pumpiia vamjtivn —7 ■
fcwiwiMwijwywn niényt küldök kívánatra csak valódi! 
kifogástalan levélbélyeget 50 70 százalék árenge ■ 
ménynyel minden árjegyzékkel szemben. A. weisz Wi ■ 
I. Adlergasse 8. (Fióküzlet Londonban) Bevasar ■

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

őszi tint gyönyörű ujdmápi
ruhakelmék, flanellek, bársony 
blous selymek, velezek. Va 
persa szőnyegek — Linóié

Óriási raktári

Nyomatott Debreczen az. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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